

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franqueo concertado

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 51

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7.50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

Precio del ejemplar, 10 céntimos.

Año XV

Alicante: Lunes 27 Junio de 1927

Núm. 4.703

Firmas de EL LUCHADOR

ASPECTOS

El centenario de Maquiavelo

Por ANDRENIO

En uno de estos días, el 22 de junio, se han cumplido cuatro siglos de la muerte de Niccolò Machiavelli, el famoso secretario florentino. Murió pobre, dejando en la miseria a su mujer y a sus cinco hijos. Había sido secretario del Consejo de los Diez (los *dieci di libertà e de pace*); había desempeñado más de veinte embajadas de la República. Fué el organizador de la milicia nacional con que se quiso sustituir a las tropas mercenarias. Cuando los Medicis entraron en Florencia, fué encarcelado y torturado. Reconciliado después con ellos por mediación de Lorenzo Strozzi, dedicó al joven Lorenzo de Medicis su "Príncipe", excitándole a librar a Italia de los bárbaros. Sus obras se publicaron bajo la protección del papa Clemente VII, de la familia Medicea. A la siguiente generación fueron condenados por la Iglesia. Cuando los Medicis fueron de nuevo expulsados, Maquiavelo, sospechoso a sus antiguos correligionarios por lo que llamaban su apostasía al transigir con aquellos príncipes o tiranos, no volvió ya a los oficios públicos que habían sido la pasión de su vida, y murió en la desgracia, cuando triunfaba su partido.

Macaulay, en el retrato que trazó de él en sus *Essays*, dice que es difícil, si no imposible, hallar en la Historia un hombre más odiado. En lo cual sigue a Villari que tenía a Maquiavelo por el hombre menos comprendido y más calumniado de la Historia. Se le ha hecho responsable de todo, considerándole el maestro de los despotas, como si estos necesitaran libros de texto. Se ha achacado a su inspiración la crueldad de los sultanes, la política páfida de Mauricio de Sajonia, las traiciones de la Casa de Guisa y la matanza de Saint Barthelemy. Hace sonreír el que se atribuya tanta influencia a un libro, que es, después de todo, más empírico que inventivo.

Para Macaulay, Maquiavelo, republicano sincero que padeció la prisión y el tormento por las libertades públicas, tenía una moral superior a la de sus contemporáneos. Su conducta pública fué leal y honrada. El que la condenación de una política amor al país haya caído sobre su cabeza, depende de que dijo con claridad lo que los demás sentían. Formuló en doctrina la práctica de los tiranuelos de Italia y de los tiranos de todos los tiempos, y hay cosas que formuladas en teoría son demasiado repugnantes.

Maquiavelo es hijo de su época, muy de su época. Tenía del renacimiento la admiración a la República romana, el espíritu pagano y positivo. Desde el punto de vista cívico, el paganismo, que exaltaba las energías viriles y el instinto de la libertad, le parecía preferible al cristianismo, que en-

seña el desprecio del mundo y pone la esperanza en la vida futura. La concepción política de Maquiavelo se explica por el estado de Italia, dividida en pequeños Estados, celosos unos de otros, amenazados por las grandes potencias exteriores, primero por el Imperio, después por Francia y España.

Estos pequeños principados y repúblicas tenían el egoísmo feroz de una vida amenazada y precaria. Para vivir y para medrar tenían que arrojar el lastre de los principios morales, ser lobos y vulpejas, utilizar según las circunstancias la violencia y la astucia. La política de Maquiavelo es una política de tiranías efímeras, en que el primer problema de cada día es vivir. En los grandes Estados en que la vida social es más compleja y la promesa de duración infinitamente mayor, la lealtad, el derecho, la satisfacción del ciudadano, la colaboración con los otros pueblos, adquieren un valor práctico y utilitario que en aquellas situaciones precarias no existía. Los principios morales no están necesariamente en pugna con las necesidades vitales.

Había, sin embargo, un elemento moral detrás de la fría doctrina del "Príncipe". Sentía Maquiavelo una pasión dolorosa y ardiente por su patria. Su corazón gritaba: *Popolo, popolo, muoia no i tirani*. Soñaba con una Italia grande y libre. De ahí su admiración por César Borgia, de quien no era amigo, pero cuyas cualidades le asombraban y cuya política cruel y sin escrúpulos tuvo un apologeta en el florentino en la *Descrizione del modo tenuto dal Duca Valentino nell ammazzare Vitellozzo Vitelli, Oliverotto da Fermo, etc.*

Es de apreciar también en Maquiavelo el haber sido, si no el fundador de la política moderna, lo cual puede atribuirse al emperador Federico II, el tratadista que formuló sus principios iniciales, presentándola en los "Discorsi sopra la prima Deca de Tito Livio", como una ciencia experimental basada en la Historia y en la apreciación de los hechos.

Pero, con todo, descontados el valor intelectual y literario y la disculpa histórica que cabe, la doctrina política de Maquiavelo en el "Príncipe", es abominable. Su "Príncipe", es el doctrinal del tirano, doctrinal practicado sin duda, con más o menos arte o fortuna, con varia duración y con sangrientas expiaciones a veces, pero que el pudor del hombre civilizado rechaza como un arte demasiado brutal, por ética y hasta por estética.

En su afán, innecesario por lo claro del caso, de dar al fascismo una genealogía en la historia de las ideas de Italia, Rocco, en el discurso de Perusa, tan celebrado por Mussolini y que es ciertamente una de las más hábiles exposi-

CARTA ABIERTA

Disipando un infundio y proclamando la honorabilidad de don Julio Sánchez Moldero

BANCO CENTRAL

Alicante, 27 de junio de 1927.
Señor Director de EL LUCHADOR.
En torno del trágico fin del Director del Banco Central en esta plaza, don Julio Sánchez Moldero, se ha forjado la leyenda de que fué la orden telegráfica de cese en su cargo la que motivó el desdichado suceso. Como esta versión se aparta, en absoluto, de la realidad, la Dirección del Banco se juzga en el deber de hacerlo así público, tanto por respeto a la verdad, como en justificación de la intachable conducta del finado.

Desde su ingreso en este Banco dió tales muestras de honradez, laboriosidad, inteligencia y celo en el cumplimiento de su deber, que sus jefes supieron apreciar y premiar elevándolo, a pesar de su juventud, al puesto de Director de esta sucursal. Desde él ha prestado muy valiosos servicios y, actualmente, de tal manera había sabido merecer nuestra confianza, que, no obstante los acontecimientos de que ha sido inocente víctima, esta confianza le había sido efusivamente ratificada, hasta el punto de que, el viaje del que suscribe a esta ciudad, no tenía otro fin que el de fortalecer su decaído espíritu, haciéndole saber que sus jefes continuaban conceptuándole honrado, leal y entusiasta servidor del Banco.

Mucho he de agradecer a usted señor Director ordene la publicación de estas líneas y que ellas sirvan, a la vez que de vindicación y justo enaltecimiento de su memoria, de testimonio del sincero dolor que por la pérdida del pundonoroso compañero sienten todos los que lo fueron suyos y muy especialmente su atento s. s.

Angel PEREZ HERRERA
Director de Sucursales del Banco Central

Ateneo de Alicante

Conferencia de Pascual Leone

Mañana, a las siete y media, ocupará la prestigiosa tribuna de nuestra primera sociedad cultural el joven y elocuente abogado don Alvaro Pascual Leone, quien disertará sobre el sugestivo tema "Los supuestos históricos del derecho de propiedad".

El señor Pascual Leone, que en la actualidad reside en Valencia, estudió el bachillerato en Alicante y aquí tiene muchas y efusivas amistades.

Una exposición

La Asociación de Pintores y Escultores de España celebrará en el Ateneo, probablemente durante el próximo mes de Julio, una interesantísima Exposición para dar a conocer a nuestro público la obra reciente de los más renombrados artistas.

Es la primera vez que esta importante entidad expone en Alicante y, según nuestras noticias, han anunciado envíos muchos de los artistas que actualmente gozan de mayores prestigios.

El Colegio de Médicos

Ayer se verificó la esperada elección en el Colegio de Médicos.

Como anunciamos, fué elegido presidente don Juan Sebastián.

Lea Vd. EL LUCHADOR

ciones doctrinales del fascismo, señala a Maquiavelo como uno de los Santos Padres de esa Iglesia pagana, el cual alterna en la empresa con Vico y con el alemán Hegel. Hay que reconocer que es un Santo Padre de muy mala reputación.

ANDRENIO
(Prohibida la reproducción).

OBITUARIO

Don Julio Sánchez Moldero

Ha desaparecido un hombre honrado, inteligente, constante, trabajador, que en plena juventud, desde hace algunos años, desempeñaba con singular acierto, un cargo de gran importancia, el de director de la Sucursal en Alicante del Banco Central.

Era un autodidacta, se había formado a sí mismo, teniendo siempre como el más preciado patrimonio su honorabilidad intachable. De vida recta y costumbres morigeradas, sus únicos amores eran el cargo que desempeñaba y su familia; gustaba como pocos, de los apacibles encantos del hogar. Sus superiores jerárquicos le estimaban cuanto merecía y jamás atenuaron la absoluta confianza que en él tenían depositada. La predisposición neurótica, dolencia en la actualidad tan extendida entre los hombres de negocios, había sido la causa de esta eliminación voluntaria; la certeza de lo que decimos es indudable.

El dolor que ha producido esta desgracia ha sido tan intenso como general. Durante la madrugada del domingo, en los últimos instantes del señor Sánchez Moldero, pudimos ver la horrible y silenciosa pena que se reflejaba en los semblantes de los muchos amigos que acudieron a la Casa de Socorro. Este fué un testimonio de espontánea y sincera condolencia por tan inmerecido infortunio, que da la medida del verdadero afecto que se le profesaba en Alicante.

Nosotros que nos honramos con la amistad del finado, que conocíamos su caballerosidad y hombría de bien, hemos sentido hondamente su muerte y queremos significar a su atribulada familia y



EL SEÑOR

Don Julio Sánchez Moldero

Director de la Sucursal del Banco Central en Alicante

Falleció ayer a las 4 de la mañana, a los 36 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

El BANCO CENTRAL y familia del finado, Al participar a sus amigos tan irreparable pérdida, les ruegan asistan al funeral que por el alma del finado se celebrará mañana día 28 a las diez de la misma en la Colegiata de San Nicolás.

Alicante 27 de Junio de 1927.

a sus compañeros la participación que tomamos en su pena, único consuelo que cabe en tan grandes aflicciones.

Al ingresar el señor Sánchez Moldero en la Casa de Socorro, estaban los cuatro practicantes del establecimiento preparando lo conveniente para atender al paciente.

El señor Burló, de guardia, fué ayudado por sus compañeros.

Los médicos de guardia don Pascual Ramos y don Andrés Pascual y Devesa, que recibieron al herido, fueron auxiliados por seis médicos más del Cuerpo de Beneficencia que acudieron en el acto, como ocurre siempre cuando se enteran de algún accidente grave. Por todos los facultativos fué tratado el punto de si se debía proceder a una craneotomía; unánimemente opinaron que dado el intenso shock en que se encontraba el lesionado no se debía intentar. Ahora bien, acordose emplear todos los medios para reaccionarle y si se conseguía entonces proceder a la intervención quirúrgica. Pero, desgraciadamente todos los esfuerzos realizados por el personal facultativo de dicho Centro benéfico fueron impotentes; mas justo es consignar los más grandes encomios por la meritísima labor realizada.

Esta mañana se ha verificado en el Cementerio Municipal, el sepelio del cadáver de don Julio Sánchez Moldero.

DR. ALFONSO SANTAOLALLA

LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X

Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 2, Alicante

Acto simpático

En el Reformatorio de Adultos se verificó ayer el reparto de premios conseguidos por los corrientes en las escuelas y talleres del establecimiento.

Lea Ud. EL LUCHADOR

DE ALCOY

Homenaje a la vejez

Ayer a las doce de la mañana se celebró en el Teatro Calderón el ya anunciado "Homenaje a la vejez".

La sala revestía gran suntuosidad: del cortinaje que adornaba el escenario destacábase un óvalo formado con este letrero "Caja de previsión social del reino de Valencia", y en cuyo centro veíase el escudo de Valencia teniendo a un lado el de Alicante y al otro el de Castellón.

Después de pronunciar elocuentes discursos don César Puig y don José María Zumalacárregui y Prat se hizo el acto de homenaje a los viejos premiados y terminando con el "Himno a la Vejez", de don Luis Fernández Ardavin, cantado por los niños y niñas de las escuelas y acompañados por la Asociación de Profesores de Orquesta.

Ancianos a quienes ho correspondido pensión:

Cándido Calatayud, de Muro del Alcoy; costeadá por el Ayuntamiento y vecindario de su pueblo. Cumpió cien años el día 4 de Enero último.

Teresa Mira Pastor; cumplirá cien años el 24 de Diciembre del año en curso; estando imposibilitada.

Rita Molina Belda, de 91 años. Peregrina Cecilia Ferri Esplugues, de 91 años.

María Rosa Femenía, de 90. Francisco Tadeo Llopis Verdú, de 90.

Consuelo Jordá Ferri, de 89. Rita Merita Vilaplana, de 89. Antonio Serra Gisbert, de 89. Gabriel Cardona Rigal, de 88. José Ramón Cerdá Ferri, de 88.

Joé Colomá Brotons, de 87. María Martínez Galiana, de 86. María Albors Bernabau, de 86. Juan López Abad, de 86. Rosa Moya Peña, de 86.

AROLES

26--Junio--1927.

Alquilo un magnífico entresuelo para vivienda u oficinas; y un piso tercero interior económico en Gadea, 11.

TOROS Y TOREROS

La primera de San Pedro

En la corrida de ayer el amo fué Cayetano

Siempre he creído que el Niño de la Palma era un gran torero, un enorme torero, y así lo he proclamado en cuantas ocasiones se han presentado.

Ayer mañana mismo, antes del enchiqeramiento, conversando con el decano de los revisteros alicantinos, con el expartísimo y veterano compañero, "O'Lanzo", adelantábamos nuestro juicio respecto al resultado de la corrida que iba a celebrarse: Márquez es un torero hecho—decíamos—y en ocasiones está dominador, valiente y hasta sabio. Zurito ha sido un torero valiente, pero está muy castigado por los toros y ya no expone lo que exponía. Cayetano Ordóñez es hoy el "amo", del cotarro tauarino y donde esté él, y quiera, boca abajo todo el mundo.

El tercer toro del Niño—que fué su primero—salió mansurrón y Cayetano sacó del animal todo el partido posible. No dió un lance de más ni un capotazo de menos. Intentó banderillar, por complacer al público, pero tuvo que desistir por las malas condiciones del burl. Al iniciar la faena de muleta comenzó a llover y pronto entró a matar, consiguiéndolo tras dos pinchazos y media estocada delantera.

Pardito remató y el público se metió con el Niño.

Pero luego, en el sexto toro, al encontrarse sólo en la plaza (pues Márquez y Zurito habían ingresado en la enfermería) tuvo un gesto y se reveló en toda su magnífica grandeza.

Desde que salió "Guindaletto", a la arena,—que así se llamaba el buró—, hasta que se lo llevaron las mullillas, estuvimos oliendo a torero todos los espectadores, y hasta a nuestra mesa de trabajo llega un tufillo que apesta.

Toda la lidia de este toro,—que salió muy huido—hasta culminar en la faena de muleta, fué un modelo de maestría de valor y de ciencia torera. ¡Qué manera de llegarle al toro, de meterse dentro de su terreno, de andarle al pitón contrario para obligarle a embestir; de doblarle, de mandarle, de aguantar el derrote y taparle la salida. ¡Qué serie de "quites" más maravillosos! ¡Qué manera de bregar! ¡Qué infatigable, oportuno y torerísimo! No fué el torerito del lance, de la figura y el muletazo suelto, sino el torero ciencia, y conciencia, con valor y con arte, con inspiración y recursos, con técnica y estética, con inteligencia y corazón. Lo que se dice un inmenso torero.

No tuvo un detalle feo, ni un momento desairado, ni un instante deslucido.

A la hora de la verdad citó a recibir, pero se precipitó, no esperó al enemigo y en el instante de la reunión colocó medio estoque. Repitió con una entera y acabó con su enemigo y la corrida. Se le tri-

butó una ovación unánime, grande, merecida, cortó las dos orejas y el rabo y lo pasearon en volandas por la plaza.

Antonio Márquez gustó ayer tarde a los buenos aficionados porque no toreó a tontas y a locas, sino conscientemente, con arreglo a un método, a una visión más o menos clara de la lidia de reses bravas.

Su primer toro, fué francamente manso y salió huyendo de la capa y sin embargo Márquez, atento a las condiciones del morlaco hizo una labor eficaz. Labor que le permitió más tarde colocar 2'50 pares de banderillas en los que alardeó de valor.

Con el trapo rojo citó, clavadas ambas rodillas en la arena y de muy corto. No acudió el bruto y Márquez, ya de pie, realizó una faena artística, sin perder un momento la serenidad y con el convencimiento pleno de su superioridad, de su dominio y de su mando.

Pero el broche no fué de oro. Pinchó cinco veces y remató el puntillero.

El cuarto toro, que era muy abierto de cuerna y que salió cuando las nubes rompieron en agua, no se dejaba torear por estar reparado de la vista. Llegó al último tercio zigzagueando al embestir y desarmaba al sentirse rozado. Por eso Márquez tiró a acabar pronto y sin muletearle le atizó dos pinchazos. Protestó el público, quiso el torero madrileño mostrarse complaciente y al intentar un nuevo viaje sin salirse de la suerte, resultó empononado por el brazo derecho, cayó a la arena, le pisoteó la fiera y en brazos de las asistencias fué conducido a la enfermería.

Zurito acabó pronto con el de saltillo, de una estocada algo perpendicular, pero que se aplaudió buena cosa.

Y vayámos de lleno con Antonio de la Haba. Zurito ayer tarde salió enfermo a la plaza, sólo así se comprende que estuviera medroso, torpón y con desgana de torear. Con la muleta estuvo dando tablas y acabó con su primero al cuarto embite. Sufrió un acceso de náusea.

Luego en el quinto, que fué el toraco mayor y tuerto por añadidura, Zurito se mostró más decidido a la hora de la muerte y cobró un volapié estupendo, digno de su fama y de la ovación que se le tributó.

Poi cierto, que este toro que fué objeto de discusiones y reparos a la hora del sorteo, resultó luego el más bravo de la corrida y el de más poder. Dejó en la arena 3 HP para el arrastre, y no mató más caballos, ni aceptó más varas,

ARTICULOS MANCHEGOS (CLASES ESPECIALES)

- MORCILLAS.—CHORIZO IMPERIAL (puro lomo).
- - - JAMONES MONDADOS (por piezas) - - -
- - - TOCINO MAGROSO (mejor que jamón) - - -

QUESO FRESCO 5'50 KILO
GRUYERE 6 PTAS. KILO (LEGITIMO SUIZO)

"LA MANCHEGA,, Castaños, 3.—ALICANTE

porque la presidencia anduvo más atenta con el número que de éstas determina el Reglamento, que en las condiciones de pujanza en que se hallaba el galán.

—:—

A excepción del quinto y hasta del sexto toro, que se dejó torear bien, los restantes ya hemos dicho que resultaron mansos y huidos. No han sido los saltillos que nosotros conocíamos.

—:—

Ya hemos dicho que el diestro Antonio Márquez fué conducido a la enfermería al final de la lidia del cuarto toro. Allí fué asistido por el doctor Ayala que le apreció al espada: "Herida contusa en la región submaxilar y contusión con erosiones en el brazo derecho. La cura hizo necesaria el darle unos puntos de sutura y aplicarle una inyección de suero antitetánico.

Después de asistido, fué trasladado al Palace Hotel, que es donde se hospedaba.

Zurito, que tuvo que abandonar la corrida después de la muerte del quinto toro, fué asistido en la enfermería de un ataque de disnea.

Los toros corridos, dieron el siguiente peso en la romana: Primero, 277 kilos. Segundo, 324. Tercero, 282. Cuarto, 313. Quinto, 330 y Sexto, 274. Total 1.800 kilos.

Salimos de la plaza comentando la corrida, en la que se ha logrado una buena entrada. Calle Calderón de la Barca abajo desfila la multitud llevando en los labios un nombre: Niño de la Palma. ¡Es el amo!

EL DE TANDA

Enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos
Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del
Dr. J. López Sánchez
Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.
Pl. de Abad Penalva 1
Consulta de 11 a 1

Noticias de la provincia

De un bocado, le arranco media oreja

PINOSO.—Por la guardia civil, fue detenido y puesto a disposición del Juzgado, el vecino Francisco Morant (*) Diablo, de 25 años, casado, quien había reñido con su convecino Vicente Moreno Albert, de 37 años, que resultó con lesiones en la cara y cuello y a quien el Diablo, le arrancó de un bocado media oreja.

El agresor ingresó en la cárcel y el herido fué asistido convenientemente por el médico forense, quien calificó las heridas de pronóstico reservado.

Parte oficial de Africa

Madrid, (teléfono).—Esta madrugada, se ha facilitado a la Prensa, el siguiente parte oficial de Africa.

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—A las 9'30 fuerzas mandadas por el Teniente coronel Villalba y el Comandante Castelló, ocuparon el Bras El Aseff, a cuya posición llegó la vanguardia de la columna del Coronel Balmes, a las doce.

La del coronel Asensio, ocupó a las 13 horas el Zoco el Had de Agadir El Kruck, estableciendo el enlace con las columnas antedichas.

La operación se ha efectuado sin resistencia alguna por parte del enemigo.

"El Nido,, se derrumba

Es decir que va camino a la ruina, porque eso de ofrecer estropendas meriendas y empanadas colosales, botellas de Montilla y Manzanilla a precios increíbles, para las famosas corridas de San Pedro, es lo que vulgarmente se dice "tirar la casa por la ventana".

A ese paso pronto veremos derrumbado "El Nido" y dando la cerveza de marca a 1'25 el litro ¡peor que peor!

Deportivas

Los partidos de ayer en toda España

Oviedo, (teléfono).—Real Oviedo, 3; Real Betis Balompié Je Sevilla, 2.

—Murcia, (teléfono).—Real Murcia, 2; selección regional, 0. Universitario, 5; Xoba, 0. Cartago, 3; Comercial, 1.

—Valencia, (teléfono).—Valencia F. C., 2; Budapests, 1.

—Barcelona, (teléfono).—Martínenc, 4; Tarrasa, 0. Europa, 6; Sababell, 1.

—Almería, (teléfono).—Alicante F. C., 3; Sporting Club de Almería, 2.

—Tenerife, (teléfono).—Espérides 3; Tenerife, 2.

Crema-Tina

Cutis de juventud
Manos finas y blancas
VENTA:
Perfumerías, Droguerías
Farmacias

Los cines

CENTRAL-CINEMA

Hoy se proyectará la anunciada película de la casa "Fox, que lleva por título "Mas paga y menos trabajo".

ESPAÑA

Hoy se pasará en este salón la gran película "Furia desatada, por el gran Jack Hoxie.

Gran Hotel Samper
AMERICAN BAR

Cartera de Sociedad

Ha regresado de Madrid la señorita María Luisa Rubiano hija política del Comisario de Policía don Salvador Arnal, después de haber aprobado con notas de sobresaliente el 7.º año de piano.

—Ha fallecido en esta capital don Rafael Penalva Lavale. A su familia enviamos nuestro pésame.

—Regresó de su viaje a Alemania, el reputado facultativo don Ricardo Ayala.

—Por carta que recibimos de Barcelona, se nos participa el fallecimiento de la distinguida señora doña Telesfora Carbó, ocurrido en su torre de Horta el día 23 del actual.

La extinta, dama de excelentes virtudes, era viuda de Martín y hermana política de nuestro buen amigo don Rafael Alvarez Sereix.

Nuestro sentido pésame a la familia de la finada.

—Han regresado de Granada nuestros queridos amigos don Sebastián Canales Mira-Perceval y don José Caturla White.

—La aventajada, estudiosa y bella señorita Isabelita Castellanos regresó de Madrid, donde ha conseguido nuevos y brillantes triunfos en los exámenes verificados en el Conservatorio de Música, habiendo obtenido las calificaciones de sobresaliente. Nuestra sincera y entusiasta felicitación a Isabelita.

Para señoras

Depilación por procedimiento eléctrico, destruyendo la raíz sin perjudicar el cutis.

Precios módicos
Horario: De 10 a 13
Mayor, 41 principal

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS
Domingo 26.—Delfin, español, de Melilla y Orán con carga general y pasaje.

Josefa, español, de Marsella, Cete y Valencia con piperío vacío.

Teresa, español, de Taragona con cebada en tránsito.

Gauss, alemán, de Bremen, Am-

beres y Vlaardingen con carga general.

Wieldrecht, holandés, de Houston y Gibraltar con gasolina y petróleo.

Vesla, noruege, de Newcastle con carbón.

DESPACHADOS

Tintoré, español, para Ibiza y Palma Mallorca con carga general y pasaje.

ENTRADOS

Lunes 27.—Atlante, español, directo de Barcelona con carga general y pasaje.

Sac número 3, español, de San Carlos de la Rápita en lastre.

DESPACHADOS

Delfin, español, directo para Orán y Melilla con carga general y pasaje.

Sac número 3, para Málaga con abono.

Algerino, italiano, para Valencia, Malta y Trieste con vino y carga general.

Bodia, sueco, para Casablanca en lastre.

Gauss, alemán, para Barcelona, Tarragona, Valencia, Amberes y Bremen con carga general y vino.

Jonquille, remolcador francés, para Ciudadela.

PULMONES :-: CORAZON
F. MARTI EZPONDA
Médico Especialista
DIATERMIA
SOL ARTIFICIAL
RAYOS X
Plaza Castelar, 8
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

CREMA

SERVUS

PARA EL CALZADO
Productos Químicos Hispano-
LUBZYNSKI S.A. Badalona

Ford
EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

El Turismo FORD

El último modelo FORD de líneas impecables, carrocería de acero, cinco neumáticos balón. Es el coche que reúne los últimos detalles y conserva las buenas cualidades del FORD 3.995 Pesetas
Fábrica en Barcelona



Agente Oficial: FELIPE MAGRO :-:
Mártires, 11.—ALICANTE

"NO MAS VINOS PICADOS,"
UTILIZANDO EL INCOMPARABLE PRODUCTO
"ALLYLSENEVOL,,
Estabilizador absoluto del acidez volátil y el curador más poderoso en las enfermedades de los vinos.
El "ALLYLSENEVOL,, es un producto de la Enología moderna, descubierto por el Profesor químico francés Mr. J. C. Delage, a base de «esencia de mostaza» químicamente pura, y cuya substancia es admitida por todas las Aduanas de Europa y autorizada en España por la nueva Ley de los vinos y sus derivados de fecha 30 de Abril de 1926.
AGENTE EXCLUSIVO PARA ESPAÑA:
PASCUAL CARRION.—Sax (Alicante)
REPRESENTANTE EN ESTA:
ENRIQUE RAMETA ARIAS
Teatinos, 1.—ALICANTE

Pleitos y causas

En la Audiencia

Señalamientos para el día 28 de Junio. Una causa procedente del Juzgado de Novelda, por delito de estafa, contra Ismael Vicedo y Vicente Baño.

Abogados: señores López y Perez mirete; Procuradores, Herrero y Navarro.

Vista de un incidente de apelación contra auto de procesamiento por injurias, dimanantes del juzgado del Sur de la capital.

Procuradores: Bronchal y Chorro.

Hoy se han celebrado en la Audiencia provincial los actos siguientes:

1.º Un juicio seguido contra Rafael Ortuño, por delito de estafa, acusado por el Fiscal señor Pascual y defendido por el esperto letrado señor Domínguez Moyant, que pidió la absolución del reo.

2.º Plácido Ramirez Ruiz acusado por el Fiscal señor Pascual de un delito de hurto, se conformó en el acto del juicio con la pena pedida, por lo que quedó concluso para sentencia.

3.º Acusado por el Fiscal señor Serrano, Domingo Bacia Quinto, compareció hoy en la Audiencia para responder de un delito de lesiones. El defensor señor Gómiz Iborra con su elocuencia habitual abogó por la absolución de su defendido en un breve informe, quedando terminado el juicio, para su resolución pertinente.

TITO LIVIO

VINO ANDALUZ Y LAS MEJORES TAPAS LAS ENCONTRARA US-

TED EN EL "BAR NIDO,"

mariscos variados y más frescos

"BAR NIDO,"

APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS

"BAR NIDO,"

La lucha de los partidos soviéticos

Ni más ni menos que otros partidos políticos

Moscú, (radio).—La directiva de la Comisión de control central del partido comunista de los Soviets, ha decidido someter a la próxima sesión plenaria, la exclusión Zinoviev y Trotsky, del comité central del partido comunista, por haber violado varias veces la disciplina del partido.

Lea V. EL LUCHADOR

BARRIO DE LA FLORIDA

Las verdaderas Casas baratas

Tipos para obreros desde pesetas

4.250 contado

o MIL pesetas de entrada y el resto en ONCE años

OCHO DUROS MENSUALES!!!

Casimiro de la Viña.-Avenida Zorrilla, 4.-Automóviles

Las corridas de ayer

En Barcelona

Barcelona, (teléfono).—Organizada por la revista "Mediterráneo", se ha celebrado en la plaza Monumental, la corrida anunciada, lidiándose ganado de Coquilla que dió juego. Dos de estos, fueron sustituidos por uno de Sarga y otro de López Plata, pues eran cojos.

El sexto toro fué lidiado. Actuán Gallo, Belmonte y Rayito.

El primero, por no perder la costumbre, salió a bronca por toro. Terremoto, estuvo valiente y artístico. Su actuación ha sido incommensurable. Se le concedieron orejas y rabo en su primero y a su segundo lo despacho del mejor modo posible, pues el toro no se prestaba a lucimiento. Fué ovacionado y salió a los medios.

Rayito anduvo medroso y su actuación no agradó al respetable.

En Madrid

Madrid, (teléfono).—Cinco toros de Pérez Tabernero y uno de don Celso Cruz, regulares.

Marcial Lalanda, bien con el capote y regular con la muleta. Sus dos toros no se prestaron a lucimiento alguno.

Cagancho, dió el "mitin", saliendo de la plaza, custodiado por la guardia civil. Su actuación, ha sido francamente desastrosa.

Fausto Barajas, fué justamente aplaudido en sus dos toros.

En Granada

Granada, (teléfono).—Toros de Pablo Romero, bravos y nobles.

Actuaron Gitanillo de Triana, Mariano Rodríguez y Vicente Barrera.

La lidia de todos los toros fué desastrosa. El público, bronco y piqueros y peones.

Mariano Rodríguez, mal en sus dos toros.

Gitanillo, mal en su primero y bien al lancear a su segundo.

Barrera, fué aplaudido durante toda la tarde.

Cortó orejas y rabo.

UNICO LEGITIMO QUINA FONTAN, pedidos a BODEGAS COLON

Arte y artistas

TEATRO DE VERANO

Compañía de Anselmo Fernández

El sábado debutó con "La calsera", la compañía lírica que dirige el notable primer actor Anselmo Fernández, siendo muy aplaudidos los principales intérpretes, particularmente la primera tiple ligera amparito Alarcón, el baritono Gavarrí y Anselmo Fernández, graciosísimo, como siempre.

Anoche se representó "Doña Francisquita", distinguiéndose las tiple Alarcón y Sara López y muy principalmente, el notable tenor Vicente Palop y Anselmo Fernández.

La compañía ha producido excelente impresión. Pero no queremos pasar por alto el hecho de que anoche en la orquesta no hubiese más metal que el trompa. A eso no hay derecho. Y como los músicos de la Banda Municipal cuando hay verbena no pueden atender otros compromisos por que no se lo permite el señor Alcalde, y, por otro lado, los de la Banda del Regimiento pueden ausentarse, como ocurrió ayer, creemos que en evitación de que se repita el caso intolerable de ayer—que es un engaño al público, entre unos y otros,—la Empresa debe, ya que no puede contar con los músicos de aquí siempre que los necesita, traerlos de fuera.

Y no hablemos—reconociendo los esfuerzos que hicieron los músicos que se sentaron ayer ante sus atriles,—el atentado al arte que significa tocar como anoche la partitura de "Doña Francisquita", faltando la mitad de los instrumentos.

A eso no hay derecho.

—Para esta noche "Los Gavilanes".

¿Queréis comprar los sombreros de paja baratos y bien hechos? visitad la acreditada sombrerería

Sucesor de Damian Tudela

y hallaréis un inmenso surtido de los mejores fabricantes de Madrid. Canotiers desde 4 pesetas, hay un tipo a 5'50 que no tiene rival por bien hecho, los reyes de los Canotiers son los dos tipos de 7'50 y 9 pesetas.

En Flexibles el mejor surtido en clases y coloridos, en gorras tiene probado está que es la mejor casa. Se hacen composturas de todas clases.

Sucesor de Damian Tudela Plaza de Castelar, 4 ALICANTE

La orquesta sinfónica, de Madrid

A las siete y media de esta tarde, cuando venga a salir a la calle EL LUCHADOR, estará celebrándose el primer concierto de tan notabilísima entidad musical dirigida por el eminente maestro Fernandez Arbós.

Mañana el segundo concierto se efectuará a las diez de la noche.

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE

—¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.

—¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.

—¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.

—¿Desayunos? MAISON DOREE.

CASA NAVARRO

BISUTERÍA - - JUGUETES

ARTICULOS PARA REGALO

Pl. Constitución, 9 y Sagasta, 2

León Daudet, Delest y Sémard, fueron puestos en libertad fraudulentamente

Porque el director de la prisión de la Santé debe ser memo o un realista

Paris, (telégrafo).—Hasta esta madrugada se ignoraba aun el paradero de León Daudet, Delest y Sémard, que el director de la prisión de la Santé, señor Catry, puso en libertad el sábado por una simple orden telefónica simulada como del ministro del Interior, señor Sarraut, resultando luego una extratijera de los "camelots du roi" para libertar al director de "l'Action française", al redactor jefe señor Delest y al realista Sémard.

El diario "l'Action française" dice en su número de ayer que Daudet y Delest, están en sitio seguro, suponiéndose que han salido de París y estarán escondidos en algún pueblo de la provincia.

El señor Catry, suspendido

El director de la prisión de la Santé, señor Catry, ha sido suspendido en su cargo y sustituido.

Interrogado por sus superiores no ha podido aducir en su defensa el señor Catry, ningún precedente, pues el detenido Gerardin que fué puesto en libertad porque se declaró la huelga del hambre, la orden telefónica fué ratificada por otra escrita antes de cumplirse.

Precedentes

Hay precedentes anteriores favorables al señor Catry.

El 20 de abril de 1912, fueron puestos en libertad por el mismo procedimiento de una orden telefónica, los dos "camelots du roi", Pinochet y Bourgoin.

No ha habido evasión

La prensa comenta el caso y muchos coinciden en que no ha habido evasión ni hay responsabilidad para los que han sido puestos en libertad, pues nadie rehúsa salir de su prisión si le abren la puerta.

No obstante han sido tomadas todas las medidas en las fronteras, puertos y campos de aviación para capturar a los huidos.

Pensión Alicantina y Comedor vegetariano de Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones

Cubiertos económicos

Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la población

Ronda Universidad, 4, pral.

Teléfono 5346 A. BARCELONA

El Bar Nido sirve la cerveza en boc por presión eléctrica sin intervención del ácido carbónico.

Entre monárquicos y republicanos

Berlín, (telégrafo).—Un autobús que transportaba a varios individuos de una asociación republicana, en Agramsdorf, fué tirado por partidarios de la asociación "Casos de Acero", resultando un republicano muerto y varios heridos, algunos graves.

Aproximación yankee-nipona

Londres, (telégrafo).—Según la agencia Reuter el Japón tiene la intención de concertar, como Francia, un tratado con los Estados Unidos para abolir toda guerra entre ambos países.

Desarrollo de la aviación soviética

Moscú, (radio).—El consejo central de los sindicatos obreros ha donado 75.000 rublos para la construcción de aviones como contestación a Chamberlain, el ministro inglés.

También han donado 30.000 rublos para favorecer el sport de tiro al blanco.

Y el consejo central de la Unión de los mineros ha dado también 40.000 rublos para la construcción de aviones.

Se pegan los fascistas, los comunistas y los socialistas

"¡Amaos los unos a los otros!"

Londres, (telégrafo).—Un violento choque ocurrido ayer tarde en Hyde-Park, entre fascistas, comunistas y socialistas, obligó a intervenir a la policía, la cual, ayudada por una lluvia torrencial que descargó en aquel momento, dispersó a los contrincantes que se zurraban a puñetazo limpio.

La vuelta a Francia en bicicleta

Paris, (telégrafo).—Ayer llegó el primero en la octava etapa, desde Vannes a Les-Sables-d'Olonne, el ciclista Decorte, que hizo la travesía en 6 h. 3 m. y 3 s.

En la clasificación general, conserva el primer puesto Hector Martín.

Esta mañana a las cinco se ha emprendido la novena etapa, de 285 kilómetros, desde Les-Sables-d'Olonne a Burdeos.

En las carreras de caballos de ayer, resultaron varios heridos

Madrid, (teléfono).—En el Hipódromo, se celebraron ayer las anunciadas carreras de caballos.

Resultaron heridos Alberto Elit; Enrique Romero y Loreitil, éste con la probable fractura de la base del cráneo.

Loreitil, cayó del caballo al saltar un obstáculo y sobre él cayeron los corredores que le seguían.

Se alquila

almacén situado en la calle de Cano Manrique, esquina a Barrejon.

Informes: calle de Foglietti, 12, (Benalúa).

El niño Candela, primer premio de violín en París

Paris, (telégrafo).—Acaba de ganar el primer premio de violín en el concurso del Conservatorio de París, que ha sido rehúsdimo, el niño de 12 años Miguel Candela, de origen español.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIER"

ALICANTE, San Fernando 21, Consignaciones y Embarque.

Por los ministerios

Presidencia

Madrid, (teléfono).—El marqués de Estella, recibió esta mañana en su despacho oficial al almirante Castillo; a los generales Elose y Sastre y a una comisión del cuerpo de Sanidad Militar.

Fomento

Guadalhorce, recibió al señor Llaneza, que le habló de la traida de aguas a Mieres y a una comisión del Real Club de Canarias.

Guerra

Se ha celebrado esta mañana la entrega de la cruz del mérito militar al escultor Varela, que modeló la estatua del valor, existente en la escalinata del Ministerio, Estella, recibió en su despacho oficial del ministerio de la Guerra al ministro de la gubernación y al director general de Seguridad,

Estado

Con asistencia del jefe del gobierno, se han impuesto esta mañana al ministro representante de Chile, las insignias de la orden de Isabel la Católica.

El conflicto textil en Bejar

Salamanca, (teléfono).—El gobernador civil, ha marchado a Bejar, para tratar de resolver la huelga textil, allí planteada.

Los patronos han puesto en sus manos un escrito, en el que figuran mas bases de arreglo.

El gobernador trabaja cerca de los obreros para llegar a una solución.

Homenaje a un poeta

Segovia, (telégrafo).—Con asistencia del ministro de Instrucción se ha celebrado el homenaje al poeta José Rodao.

Parte hacia el Polo ¡Buen viaje!

Wiscasset (Maine), (radio).—El explorador Donald Mac Millan' partió en la tarde de ayer domingo hacia su expedición a la región ártica.

Esta de ahora es la oncenava expedición que, realiza al Polo Norte.

Los grandes vuelos

Nueva-York, (radio).—El comandante Byrd, partirá para intentar la travesía del Atlántico, cuando pueda darle el despacho meteorológico gubernamental, las condiciones atmosféricas al Este de Terranova.

La travesía del Pacifico

San Fernando, (radio).—Han llegado los tenientes Mayland y Megenberger, que vienen de San Diego a bordo del aparato con el cual van a intentar la travesía sin escala hasta Hopolulu.

¡Vamos allá!

A coger diamantes

Londres, (telégrafo).—Comunican de Johannesburg, que en la desembocadura del rio Kei, entre la arena, han sido encontrados más de 700 diamantes, más o menos gruesos, cuya procedencia se ignora.

PASTOR

Cirujano-Dentista

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además las horas actuales (de 9 a 2), la solicitada de 3 a 6 de la TARDE.

Ente medadas de boca y dientes

Aparatos protésicos en oro y caucho.—Coronas, puentes, obturaciones, etc.

Economía en los precios

Plaza de Castelar, 1, entresuelo (Casa del Doctor Esquerdo)

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR



